

Mesečno poročilo o delu Komisije



Maj 2023

V mesecu maju 2023 je senat Komisije za preprečevanje korupcije (Komisija) v sestavi predsednik dr. Robert Šumi ter namestnika predsednika Simon Savski in David Lapornik na 2 rednih in 2 dopisnih sejah obravnaval 22 zadev.

V okviru obravnavanih zadev v tem poročilu posebej izpostavljamo zaključene zadeve s področja izvajanja določb Zakona o integriteti in preprečevanju korupcije (ZIntPK).



KPK

REPUBLIKA SLOVENIJA
KOMISIJA ZA PREPREČEVANJE KORUPCIJE
INTEGRITETA | ODGOVORNOST | TRANSPARENTNOST

Poročilo o sprejetih zadevah na sejah senata Komisije v maju 2023

1. Sprejem Letnega poročila in Ocene stanja Komisije za leto 2022

Komisija je na 16. (dopisni) seji 5. 5. 2023 sprejela dokumenta Letno poročilo Komisije za preprečevanje korupcije 2022 in Ocena stanja Komisije za preprečevanje korupcije. V njih kot najbolj problematična področja, za katera je pristojna v skladu z ZIntPK, znova izpostavlja integriteto, nasprotje interesov, nezdružljivost funkcij in omejitve poslovanja, še vedno pa izstopa tudi nespoštovanje odločitev Komisije in priporočil. Poudarja tudi pomen utrjevanja vloge Komisije kot preventivnega organa za krepitev integritete v družbi in njenih prizadevanj po medsebojnem sodelovanju, da bo pri svojem delu ne le uspešna, pač pa tudi bolj učinkovita. Oba dokumenta (Letno poročilo in Oceno stanja), ki sta namenjena pregledu dela Komisije in oceni stanja na področju preprečevanja korupcije, je Komisija poslala tudi v Državni zbor RS in predsednici Republike Slovenije.

Obširno novico o sprejetju dokumentov je Komisija objavila tudi [na svoji spletni strani](#).

2. Kršitev določb o prepovedi oziroma omejitvah poslovanja v določeni občini

Komisija je na podlagi prejetih podatkov v okviru leta 2020 uvedenega tematskega nadzora pri izbranih občinah in bolnišnicah v RS, ki so samostojno izvajale nabavo zaščitne opreme, potrebne pri spopadanju z epidemijo COVID-19, in vpogleda v uradne in interne evidence v juniju 2022 uvedla preiskavo zaradi suma kršitev določb ZIntPK o prepovedi oziroma omejitvah poslovanja v določeni občini. V okviru preiskave je pridobila vse relevantne podatke od občine in vpogledala v uradne in interne evidence. Komisija je ugotovila, da je občina s poslovanjem z dvema podjetjema kršila prvi odstavek 35. člena ZIntPK, pri poslovanju s tretjim podjetjem pa Komisija nepravilnosti ni zaznala.

Senat Komisije je na 17. seji dne 12. 5. 2023 sprejel naslednja sklepa:

- sprejmejo se Ugotovitve o konkretnem primeru in se s pravnim poukom vročijo obravnavani osebi,
- določeno lokalno skupnost se pozove k uveljavljanju ničnosti nezakonito sklenjenih poslov.

3. Kršitev določb o prepovedi oziroma omejitvah poslovanja v določeni občini

Komisija je decembra 2022 začela postopek preiskave zaradi suma kršitve omejitev oziroma prepovedi poslovanja določene občine z določenim podjetjem. V okviru predhodnega preizkusa prijave je vpogledala v Poslovni register Slovenije in spletno aplikacijo eRISK, za dodatna pojasnila in posredovanje relevantne dokumentacije pa je zaprosila tudi občino. Komisija je ugotovila, da je občina s poslovanjem z določenim podjetjem kršila prvi odstavek 35 člena ZIntPK.

Senat Komisije je na 17. seji dne 12. 5. 2023 sprejel naslednja sklepa:

- sprejmejo se Ugotovitve o konkretnem primeru in se s pravnim poukom vročijo obravnavani osebi,
- določeno lokalno skupnost se pozove k uveljavljanju ničnosti nezakonito sklenjenih poslov.

4. Sum kršitev nasprotja interesov na določeni osnovni šoli

Komisija je na podlagi novembra in decembra 2020 prejetih prijav začela postopek preiskave zaradi suma kršitev nasprotja interesov. Iz prijav so izhajali očitki, da naj bi ravnateljica določene osnovne šole zaposlila svojo hčer brez izkušenj in izvedla dva razpisa, pri čemer naj bi prvega vodila sama, in, ko naj bi ugotovila, da hči ne izpolnjuje vseh pogojev, razpis ponovila in jo na drugem izbrala z obrazložitvijo po potrebi takega kadra. Komisija je v okviru predhodnega preizkusa in preiskave vpogledala v dokumentacijo določene osnovne šole in Inšpektorata RS za delo, prejela je tudi izjasnitev obravnavane osebe.

Senat Komisije je na 19. seji 26. 5. 2023 sprejel sklep, da se postopek preiskave pred Komisijo ustavi, ker v obravnavani zadevi glede na zbrane podatke ni mogoče potrditi obstoja kršitev iz pristojnosti Komisije.

Zaključeni postopki, o začetku katerih je bila javnost že seznanjena

1. Zaključen postopek v zvezi s sumom nepravilnosti v Sava turizem, d. d.

Komisija je zaključila obravnavo očitkov nepravilnosti v zvezi z ravnanji v družbi Sava Turizem, d. d. Na podlagi predhodnega preizkusa prijave je ugotovila razloge za sum storitve kaznivega dejanja, za katerega se storilec preganja po uradni dolžnosti, zato je prijavo odstopila v pristojno reševanje oziroma informacijo policiji. Kršitev določb Zakona o integriteti in preprečevanju korupcije Komisija ni ugotovila, zato je postopek ustavila.

Iz očitkov marca letos prejete prijave je izhajal sum koruptivnega ravnanja več oseb družbe Sava Turizem, d. d., Komisije za obravnavo nepravilnosti v družbah s kapitalsko naložbo države pri Slovenskem državnem holdingu, d. d., (SDH) in pooblaščenca za skladnost poslovanja in integriteto pri SDH pri izbiri najemnika za Tenis centra Radenci. Slednji naj bi bil izbran na podlagi prijateljskih vezi s prejšnjim najemnikom in brez razpisa.

V okviru predhodnega preizkusa prijave je Komisija vpogledala v javno dostopne podatke in pridobila dokumentacijo od SDH in družbe Sava Turizem, d. d. Ob pregledu dokumentacije je ugotovila, da Pravilnik o oddaji poslovnih prostorov v najem ne vsebuje nobenih kriterijev za izbor ponudnikov, ampak vsebuje le določbo o tem, kaj naj predlog za oddajo poslovnega prostora v najem vsebuje. Ugotovila je tudi, da je Komisija za obravnavo nepravilnosti v družbah s kapitalsko naložbo države nepravilnost v povezavi s tem že obravnavala in v zvezi s tem že podala priporočila družbi Sava, d. d. Glede na navedeno je Komisija ocenila, da izdaja dodatnih priporočil s njene strani ni potrebna, in presodila, da navedbe iz prijave ne dajejo podlage za utemeljen sum kršitve iz pristojnosti Komisije, zaradi česar prijave ni sprejela v nadaljnjo obravnavo. Ker so bili podani razlogi za odstop zadeve pristojnemu organu, pa je v skladu s tretjim odstavkom 23. člena ZIntPK slednjo odstopila v reševanje oziroma informacijo Policiji.

2. Kršitev integritete nekdanjega župana Občine Izola Danila Markočiča

Komisija je zaključila postopek obravnave marca 2022 prejete prijave glede domnevnih nepravilnosti pri oddaji nepremičnin v zakup za leto 2021 v Občini Izola. Po navedbah prijave naj bi Občina Izola objavila dve Nameri o sklenitvi neposrednih pogodb o zakupu nepremičnega premoženja (Namera), pri čemer pa razgovorov s ponudniki oziroma strankami, kot je bilo to predpisano v razpisnih pogojih, ni opravila. Prav tako naj ne bi bilo možnosti pritožbe zoper odločitev Občine Izola. Ugotovila je, da je nekdanji župan Občine Izola Danilo Markočič v postopku pri oddaji nepremičnin v zakup za leto 2021 v Občini Izola dvakrat ravnal v nasprotju s pričakovanim delovanjem in odgovornostjo svoje takratne funkcije, s čimer je kršil integriteto. Zaradi ugotovljenih korupcijskih tveganj v zadevi je Komisija Občini Izola izdala tudi priporočila. To so letošnje tretje pravnomočne ugotovitve glede kršitev integritete, skupno jih Komisija beleži 23.

O zaključku zadeve je Komisija javnost obvestila na [svoji spletni strani](#), kjer objavlja tudi ugotovitve v celoti in izjasnitev obravnavane osebe.

3. Komisija zaključila postopek v zvezi s sumom prejemanja nedovoljenih daril nekdanjega kmetijskega ministra

Komisija je zaključila postopek glede domnevnih nepravilnosti pri sprejemanju daril v povezavi s podjetjem KŽK Kmetijstvo, nekdanjim ministrom za kmetijstvo Jožetom Podgorškom in Skladom kmetijskih zemljišč Slovenije. Komisija je ugotovila, da iz zadeve izhajajo sumi storitve kaznivega dejanja, zato je primer julija 2022 predala tožilstvu, prijave pa sama ni sprejela v nadaljnjo obravnavo. Objava novice je v skladu z odgovorom tožilstva, da ne ogroža (pred)kazenskega postopka.

O zaključku zadeve je Komisija javnost obvestila tudi [na svoji spletni strani z objavo širše novice](#).

Prekrškovna statistika

1. Uvedeni prekrškovni postopki:

Področje	število
Omejitve poslovanja	2
Premoženjsko stanje	2

2. Izdane odločbe:

Področje	število
Nasprotje interesov	1
Premoženjsko stanje	3

3. Izrečena opozorila po ZP-1:

Področje	število
Nasprotje interesov	1
Premoženjsko stanje	1